

Előfizetési árak:
 Egész évre . 20 kor. — fill.
 Félévre . . 10 „ — „
 Negyedévre . 5 „ — „
 Egy hóra . . 1 „ 70 „
 Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
 Hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtatnak.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
 Mária-utca 1. sz.
 első emelet,
 hová a lap szerkesztésével
 illető minden közlemény in-
 tézendő.

Kéziratot
 vissza nem adunk.

A közös monarchia cimere.

Pécs, 1901. június 10.

A hatvanhetes kiegyezés egyik sajnos eredménye az is, hogy Magyarországot, mint önálló állami létfel bíró országot a külföld máig sem ismeri, mert az u. n. közös diplomácia ezt kifejezésre semmiképen sem juttatja. Nem szólunk itt arról, hogy külföldi követségeinknél és konzulátusainknál a magyar embert meg sem értik, pedig ha azoknak a diplomatáknak kötelességük a magyar államot is képviselni, akkor talán kötelességük lenne a magyar állam hivatalos nyelvét is érteniök. A közös diplomatáktól azonban megkövetelik egy csomó idegen nyelv tudását, csak a magyar nyelv van kiküszöbölve azok közül az ismeretek közül, a melyek a mi külképviseletünkre képesítettek.

Ez azonban inkább a mi belső dolgunk, a mely jellemző a mi gyáva meghunyászkodásunkra, de a melyről a külföld nem is vesz tudomást. Máskép áll azonban a dolog azokra a külsőségekre való vonatkozásokban, a melyek között a mi képviselőnk a külföldi népek előtt megjelenik. Követségeink és konzulátusaink épületein mindenütt ott terpeszkedik a képviselt állam cimere gyanánt az osztrák kétfejtű sas és leng a fekete-sárga osztrák lobogó. Ezt látva a külföld józan gondolkodással nem is juthat más következtetésre, mint hogy az a diplomácia egyetlen államszervezetet képvisel, még pedig azt, a melynek cimere és lobogóját használja s az az egész terület, annak egész népessége, melyet az a diplomácia képvisel, egy és ugyanazon állam közös kötelessége van beleolvastva.

Ezért több mint három évtized óta sürgeti, vagy helyesebben szólva alázatosan könyörög a magyar delegáció, hogy méltóztassék külképviseletünk külső megjelenésében Magyarország törvényes államiságát is kifejezésre juttatni, a magyar állam cimere és lobogóját is kitűzteni azon épületekre, melyekben a minket is képviselő hivatal székel. A válaszok erre a könyörgésre mindig kitérők voltak, míg végre legújabbán már egyenesen kirukkoltak vele, hogy a kérés teljesíteni nem fog, mert a cimere és lobogóhasználat úgy van jól, amint van, míg a két

törvényhozás meg nem állapodik valami közös cimere és lobogóban.

Lehetetlen ebben a legújabb fordulatban föl nem ismernünk a mi nagy formulagyártóink kezét. Ki is ugratta a nyulat a bokorból Ugron Gábor a delegáció szombati ülésén, mikor Széll Kálmán védelmébe vette a külügyminiszteriumot s egész helyénvalónak jelentette ki, hogy külügyi hivatalaink épületein csupán a kétfejtű sas diszelegjen és a fekete-sárga lobogó lengedezzen, mert — ugymond — nincsen még közös cimere, már pedig a külképviseletnek minden megjelenésében közösnek kell lennie, a mi csak közös cimere és közös lobogó mellett lehetséges, nem pedig a két állam külön cimereinek és lobogójának együttes használatával.

Hát valóban furcsa védelme a magyar államiságnak egy magyar miniszterelnök részéről, hogy közös intézményeknél egészen rendjén valónak hirdeti az osztrák cimere és lobogó használatát, mert nincsen közös cimere és lobogójuk. Még ha igaza lenne is abban, hogy a két állami cimere és lobogó egyidejűleg való használata nem felel meg a hatvanhetes törvényben megállapított közösségnek, még akkor is sürgős kötelessége lenne gondoskodni olyan cimere és lobogó alkalmazásáról, a mely az ő nézete szerint kifejezi ezt a közösséget, de nem szabadna azt mondania, hogy az osztrák cimere és lobogó kizárólagos használatának megszüntetése nem aktuális kérdés.

Pedig hát abban sincs igaza, hogy közös cimere és közös lobogó szükséges, vagy csak kívánatos is lenne; mert a cimere és lobogó mindig csak egységes állameszmét fedez és ennek a kifejezője, bárhogyan legyen is összeszerkesztve. Olyan alapigazság ez, hogy Széll Kálmánt is olyan kijelentésre ragadtatta, a mely egyenes tagadása Magyarország önálló államiságának, mikor azt mondta, hogy van közös monarchia. Igaz, hogy hozzátette, miszerint nincs közös állam, hanem van közös monarchia.

Hát bizony csak frivol játék a szavakkal, mert azt tudja minden jogászgyerek, hogy állam és monarchia nem valami elkülöníthető fogalmak, hanem a monarchia olyan államot jelent, a melyben a főhatalom egy fizikai személyt illet meg.

Aki tehát azt mondja, hogy van közös monarchia, az nem mondhatja, hogy ebben van két külön állam, hanem szükségképen el kell fogadnia azt a fogalom-meghatározást, hogy a közös monarchia olyan közös állam, a mely egy fizikai személy főhatalma alatt alakult.

Ilyent azonban még a hatvanhetes törvény sem mondott, nem állapított meg közös monarchiát, hanem csak közösügyeket két különálló monarchikus állam között; ezeknek tehát még ezekre a közös ügyekre nézve sem lehet közös állami cimere, még pedig annál kevésbé, mert még a külképviseletet, a hadügyet és pénzügyet sem tette egészen közössé, hanem a közösséget csak azokra a külügyekre terjesztette ki, a melyek az ő felsége uralkodása alatt álló országokat együtt illetik, a hadügy körében a hadsereg kiegészítését, az utoncjutalék megajánlások jogát, ennek feltételeit, a katonaság elhelyezését, élelmezését illető intézkedéseket kivonta a közösségből; a pénzügyet pedig csak a szorosán vett közösügyek költségeire nézve mondta közösnek.

Aki tehát közös monarchia, — tehát egy uralkodó jogára alatt álló közös állam — létezését vitatja és ennek a közös államnak közös állami cimert keres: az egyenesen megtagadja a hatvanhetes törvénynek azt az alapelveit, hogy az két egymásól jogilag független és önálló állam közös ügyeit rendezi s azért gondosan kerüli még ezekre az ügyekre nézve is a közös államiság kifejezéseit.

Harminchárom év lepergése a közjogi lejtőn azonban elegendő volt arra, hogy Magyarország miniszterelnöke, aki büszkén hirdeti magát Deák Ferenc első tanítványának, nemcsak a közös monarchia létét hirdeti, de még ennek a közös monarchiának közös cimert ki nem eszelnek, egész nyugodtan meghúzza magát a kétfejtű sas árnyékában is.

* Szövetkezeti értekezlet. A keresztény szövetkezetek országos központja holnap (kedden) értekezletre gyűjt egybe a Tolna-, Baranya- és a szomszédos Somogy- és Zalamegyében fennálló szövetkezetek képviselőit, hogy a szövetkezeti ügyről tanácskozzanak. A Kath. Kör disztermében délelőtt 9 órakor kezdődő értekezleten gróf Zichy Aladár megnyitó beszéde után Komócsy István, a pécsi szövetkezet elnöke, tart előadást a szö-

Gyógyszertár-megnyitás.

PÉCS.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Kossuth Lajos-utca 29. szám alatt levő „Órangyal”-hoz címzett gyógyszeráramat a hivatalosvizsgálat megejtése után e hó 6-án a közforgalomnak átadtam.

Tisztelettel

Keresztény János,
 gyógyszerész.

vetkezeti ügyről s a központ és a vidéki egyletek közti kapcsolat szervezéséről fognak tárgyalni. *A szociális, különösen a keresztényszociális mozgalom* minden egyes barátját szívesen látja az értekezlet. A vidéki szövetkezetek fejlesztése vagy megalakítása ügyében indítandó eszmecsere bizonyára hasznos utmutatással szolgál az azok részére, kik ily szövetkezetek megalakításáról gondolkoznak. A központi kiküldöttek megjelenésének egyenesen az a célja, hogy e tekintetben utmutatással és gyakorlati segítséggel szolgáljanak. Papság, tanítóság, a jegyzők és gazdatisztek érdeklődésébe ajánljuk az értekezletet.

Hírek.

Pécs, 1901. június 10.

A szultán tévedései.

Abdul Hamid szultán a napokban 3 komornyikot agyonlőtt, mert azt hitte, hogy életére törnek. Ma pedig orvosát lőtte le, mikor ez masszírozás közben állát megfogta. A szultán ugyanis tévedésből azt vélte, hogy az orvos meg akarja fojtani.

Ezek után napirenden lesznek az ily fajta jelenetek.

I.

Szultán: (A trónon ül, körülötte az udvar, a minisztertanács és 100 orvos. Balkezelével egy mitraülletet igazít, jobb kezében 24 lövetű revolver. Előtte bombák, török, kések és kötelek hevernek.) Kedves nagyvezér, miért köt ön akkora kardot az oldalára?

Nagyvezér: Bocsánat felség! Azt hiszem, mint hadvezérnek...

A szultán: Elég! Engem akarsz megölni nyomorult, pusztulj! (lelővi.)

Az udvarmester: De felség, hisz minden katonának kell fegyvert viselni.

Szultán (gondolkodik): Ej, ej, ez eszembe se jutott. Pardon uraim, ez egyszer tévedtem.

II.

Szultán: Kérek egy kis cukorkát.

Udvarmester: Méltóztassék egy finom csokoládébonbon.

Szultán: Fel akarsz robbantani gonosztevő? Halj meg! (szíven szurja.)

Orvos: Felséges uram, hisz az nem robbanó golyó, hanem cukorka.

Szultán (csodálkozva): No lám, lám! Én bombának néztem.

III.

Szultán: Mit csinál ott az a nyomorult komornyik?

Orvos: Az előszobát söpri ki.

Szultán: És miért fog ő akkor puskát reám?

Orvos: Seprő az felség, nem puska.

Szultán (lelővi a komornyikot): Meg kell hálnia a gaznak. Ha Allah akarja, a seprő is elűl, védnem kell életemet.

IV.

Szultán: Ah, átkozottak! Azt kiáltjátok, hogy haljak meg? Ti fogtok meghalni. (Lelővi az egész udvart, a minisztereket és az orvosokat.)

Miniszter (haldokolva nyöszörög): Óh felség! Hisz azt kiáltottuk: »Éljen a szultán!«

Szultán (végignéz merengve a hullákon): Ezer bocsánat! Egy kis tévedés az egész. (Kitekint az utcára. Nagy vihar, felhőszakadás, menydörgés.) Azt hiszem, tartós szép időnk lesz, uraim.

A kép.

Öreg falusi asszony járt a városban. Meghalt az élete párja és művészt keresett, a kivel lefestetné elhalt urát. Fénykép, rajz nem maradt vissza a megholdogultról. Szóval mondta, rajzolta le tehát az anyóka, hogy miképpen nézett ki az ő Istenben boldogult életpárja. Mondott vagy harminc részletet, adatot az elhunytól s a festő azokat mind jegyzékbe vette.

Három hét alatt elkészült a kép. A faluról behallagott az öreg asszony s eltekintett a festőhöz, aki megmutatta neki az elkészült művet. Az asszony erős vizsgálat alá vette a kifeszített vásznat. Hol előre lépett, hol hátrált egy-két lépést, mint a szakértő, aki azt kutatja, hogy mely oldalról érvényesül legki valóbban a kép.

Hosszas szemlélődés után keserves sírásra fakadt az asszony. Karjáról lekasztotta

lett. Elnémult a fuvola és ő olyan elhagyatottnak, oly igazi árvának érezte magát. Lefeküdt, de szemeit kerülte az álom. Képzletben ott látta maga előtt azt az ifjút, ki egy idő óta lelki világának hőse. Másnap megtudta a nagymamától a dal szövegét. Hogy örült Istenem! Hogy fogja ezután halkán dudolni a dalt a fuvolától kísérve. És dalolta aztán később sokszor, igen sokszor azt a dalt:

»Csak egy ifju van a világon...«

És a szomszéd, özvegy Pancsekné, Sándor fia nem hagyott magára sokáig várni. A nagymama, midőn megtudta az ő háta mögött történeteket özvegy Pancseknétől, hát uram bocsá' majd a guta csapta meg.

— De hát ha szeretik egymást. Ki tehet arról? A szerelem gátat nem ismer; mondta sokszor özvegy Pancsekné a leány nagymamájának.

— No majd én teszek róla, pattogott az öreg asszony. El fogom adni házamat és elköltözöm a vidékről, de a leány soh' sem lehet kedves Pancsekné asszony fiának a felesége. És mégis az lett. Sándor szerette a leányt és Margit is őt.

— Kedves nagyanyikám, szólt a többek közt egyszer Margit most betegen fekvő nagyanyjához, annak ágya szélére ülve, a jó Istenre kérem, ne nehezteljen azért reám, hogy Sándort szeretem. Nézze csak nagyanyikám, hisz ő most már férjem, én pedig az ő hűséges hitvese vagyok. Aranyos nagyanyikám, igazán, nagyon kérem, ne haragudjék reá sem, hisz milyen jó ember, olyan, mint a falat kenyér.

a kosarat, két kezével dörzsölte a szemét és, sirt, zokogott bánatosan.

A festő azt hitte, hogy az elhalt ember emléke érzékenyítette el annyira a nénit. Engedte, hogy kisírja magát az asszony, de mikor látta, hogy az csak nem akar vigasztalódni, megszólította:

— Miért sir, lelkem?

Az asszony sem nem látott, sem nem halott, csak sirt tovább. A festő unta már a dolgot s újból megszólította:

— Hallja...

Az asszony hirtelen abba hagyta a sirást. Letörölte a könnyeit s reá bámult a festőre.

— Tessék...

— Mit sir annyit?

— Hát már hogyan sirnék-rinék — mondotta az asszony, miközben újból neki fogott a sirásnak.

— Mi okoz magának oly nagy fájdalmat?

— A szegény jó uram... *Soh'sem hittem volna, hogy ennyire megváltozik a föld alatt.*

Napirend 1901. június 11-én.

Naptár: kedd, június 11. — Róm. kath.: Barnabás. — Prot.: Barnabás. — Görög-kel.: (május 29.) Teodózia. — Zsidó: Sziván 24. — Nap kél 3 óra 47 perckor; nyugszik 7 óra 40 perckor. — Hold kél éjfélután 14 perckor; nyugszik 1 óra 31 perckor délután.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: eszke idő, helyenkint csapadék és zivatar várható.

Közigazgatási bizottság ülése a vármegyházán d. e. 9 órakor.

Szövetkezeti értekezlet a Kath. Körben d. e. 9 órakor.

— (Kis-Urnap) körmenet.)

Vasárnap, azaz tegnap, tartotta meg a város kegyurasága alatt levő belvárosi plébánia templom a kis-urnapi körmenetet. Megelőzőleg nyolc órakor mise volt a belvárosi templomban, melyet *Magenheim* József apátplébános tartott. Félkilencor az apátplébános vezetése alatt a körmenet kijött a templomból és felvirágozott és zöld galyakkal feldiszitett négy oltárhoz vonult a menet, a melyen jelen voltak a városi bizottsági tagok *Nendtvich* Andor, h. polgármesterrel élükön, ugyszintén több egylet is. A menet a katonazenekar

Merőn a szeme közé nézett unokájának a nagybeteg és szemei könybelábadtak.

— Szegény gyermekem. Kezdi a beteg. Jól van, nem haragszom a férjedre, mert boldognak mondom magadat. — Megbocsátok azért, hogy nem hallgattál reám, de jegyezd meg nagyanyád ezen utolsó szavait: az az ember soh' sem szeretett, nem is szeret és nem is fog szeretni. Isten veled.

Homályosodni kezdett az öreg asszony szeme, ajka megfehéredett és egy mély lélekzetvétel után elköltözött lelke az ő ura Istenéhez. Margit annyira megijedt, hogy el is feledte nagyanyja utolsó szavait. Sándor, a férje, locsolta hideg vízzel, hogy el ne ájuljon. Az öreg asszonyt eltemették. Az örökös Margit lett.

II.

Az X i uradalom kastélyától nyugatra fekvő kasznári épületnek az erdőre nyíló egyik nyitott ablakából nagy durogást csörömpölést vélt az arra véletlenül járó hallani. Ez után egy hatalmas ajtó becsapás és utána néma csend. Mintha mi sem történt volna. Pár perccel később az uradalom fiatal kasznárja gyorsított lépésben haladt az erdő fásorain keresztül arra nyugatnak, hova már régóta eljár. A szomszéd birtokos fiatal özvegyéhez. Pancsek Sándor nem féled az Istent, hogy szép feleséged magára hagyta. Hogy bánatot szerzettél egy hű szerető hitvesi szívnél, hogy engedj a sátán kísértésének?...

Ott a karjai között hosszan zárva tartja Sándor kedvesét, elfeledve szerető nejét; itt

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Az asszony bosszuja.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Írta: Jámber József.

I.

Árván nőtt fel. A nagymamája nevelte. Mintaképe volt ő a szelidségnek, a jósnak. Szép volt, a milyen szép lehet egy bogárfekete szemű, aranszőke hajú, tizenhétéves leány. Ritkán lehetett látni az utcán. Csak mikor a nagymamáját karöltve vezette a templomba és vissza. Nem is törődött ő a világ cifraságával, nem a mulatsággal, nagymamájának, a templomnak és könyveinek élt. Estéknél felolvasott az öreg asszonynak, aztán halátta, hogy a nagymama szempillái le-le csukódnak, abbahagyta az olvasást és lefeküdt. Esteli imáját elvégezve, a gyertyát elfujta, az ablak tábláit szétnyitotta, hogy utat engedjen a hold halavány sugarainak, melyek megaranyozták hajfürtjeit. Ez a tizenhétéves esztendő leány, bár mindenkitől elzártan élt, mégis valami oly érzést fedezett fel önmagában, mit eddig nem ismert.

Ehhez hozzá járult a szomszédék fiának egy estéknenti bus fuvola hangja. — Minden hangja olyan lágyan csengő és mintha csak az ő szívéhez szólna. Hányszor nyitotta ki titokban szobájának ablakát, hogy láthassa azt, ki azt a dalt fujja. Egyszerre néma csend

hangjai mellett ment egyik oltártól a másikig, mindegyiknél evangéliumot olvastak. A körmenetben részt vettek a belvárosi fiú és leány iskola, a polgári leányiskola és a képezde növendékei is. Az utolsó oltártól, mely a Szent-Háromság szobornál volt felállítva, a menet ismét a templomba ment vissza. — A budaikülvárosi plébánián is megtartották a körmenetet, a melyet *Károly Ignác* apát plébános vezetett. Nyolc órakor szent mise volt, majd félkilenc tájban a templomból kijött a menet s végigjárta a felállított négy oltárt. A körmenetben különösen a budai külvárosi polgárság vett részt nagy számmal és a budai külvárosi iskolák növendékei. — Az idő szép, kellemes volt s mi sem zavarta a szent menetet.

— (Scharf Róbert temetése.)

Tegnap délután hat órakor temették el óriási részvét mellett, a Xavér-utca 2. számú gyászházából *Scharf Róbertet*, a pécsi cs. és kir. 52. gyalogezred közszeretében állott karmesterét, kinek halála városunk zenei életére nézve is tekintélyes veszteséget jelent. Már a kora délutáni órákban a résztvevők nagy tömege állta el a gyászházhoz vezető utat, hová kevéssel fél hat óra után kivonult az 52-ik gyalogezred teljes zenekara s a hatlovas gyászkocsi, mely mihamarább megtelt koszorúkkal. A gyászoló család s a közszeretnek örvendő katonakarmester számos tisztelőin kívül koszorut küldöttek a pécsi cs. és kir. 52-ik gyalogezred tisztikara, a pécsi cs. és kir. 52-ik gyalogezred zenekara, a m. kir. 19-ik honvéd gyalogezred tisztikara, a m. kir. honvédhadapródiskola tisztikara és növendékei, a »Budapesti Philharmonikusok Egyesülete«, melynek az elhunyt budapesti tartózkodása alatt egyik buzgó és tevékeny tagja volt, a »Pécsi Zeneegyesület« s még számosan. A gyászszertartást végezte számos Ferenc-rendi szerzetes segédlete mellett s a beszentelés után pontosan hat órakor indult el a gyászmenet, melyet a pécsi cs. és kir. 52-ik gyalogezred altisztjei nyitottak meg. Ezek után lépdelt a vezetőjét vesztett zenekar, majd a »Pécsi Dalárda« testületileg megjelent tagjai. A koporsó után a gyászoló család, a pécsi cs. és kir. 52-ik gyalogezred tisztikara nagyjokai *Udvarnok* Győző ezredes vezetése alatt, a m. kir. 8-ik honvédhuszárezred tisztjei *Eckensberger György*

ezredes vezetése alatt lépdeltek, továbbá a m. kir. 19-ik honvédgyalogezred számos tisztje. A menetet a pécsi m. kir. honvédhadapródiskola növendékeinek egy szakasza zárta be. A valóban impozáns teemetést *Wranits* utóda pécsi temetkezési intézet rendezte. Ma dél előtt tíz órakor az elhunyt karmester lelkiüdvéért gyászmise volt a Ferencrendiek templomában, hol a háziezred tisztikarán kívül egy előkelő társadalmunk számos tagja, mint zenei életünk jelesei közül többen jelentek meg.

— (Vezérkari tisztek Pécsen.)

Tegnap dél óta ismét vezérkari tisztek tartózkodnak városunkban, hogy a király hadgyakorlatok alkalmára tanulmányutat tegyenek. A negyedik hadtest vezérkari iskolájától negyvennyolc tiszt, 1 altiszt és 22 tisztiszolga teszi ezt a tanulmányutat *Potiorek* tábornok vezetése alatt. A tanulmányozók között van *Fabrisii* alezredes, *Pflanzer*, *Ralteis*, *Bolberitz*, *Rabl* és *Novotny-Mannagetta* kapitányok s a főhadnagyok között herceg *Lichtenstein* is. A tisztek a szállodákban vannak elszállásolva s holnap Triesztbe utaznak.

— (Szita Sándor megszökött.)

Mit szárnyrakapott hírek nyomán lapunk vasárnapi számában fentartással közöltünk, az ma hivatalos adatokkal beigazolást nyert: *Szita Sándor rácmecskei körjegyző Amerikába szökött.* Hogy az Agrárbank negyvenezer koronát kitevő kára nyer-e beigazolást, azt még most sem tudni biztosan, miután erre vonatkozólag hivatalos feljelentés még nem történt, de a körjegyző most már kétségtelen székese igen valószínűvé teszi a dolgot. Az eltűnt körjegyző ügyében Baranyavármegye alispánjához ma a délutáni órákban a következő sürgőnyt küldte a pécsváradi főszolgabíró: »*Szita Sándor rácmecskei körjegyző, tizenégy nap szabadsága idejének tartama alatt hosszátartozói állítása szerint Amerikába ment. Közelebbi adatok nincsenek.* Ennek folytán az alispáni hivatal távirati uton utasította a főszolgabírót, hogy a fegyelmi eljárás megindítása mellett

függeszesse fel azonnal állásától *Szita Sándor rácmecskei körjegyzőt, tartson hivatal és pénztárviszámot s azok eredményének bejelentésével egyidejűleg tegye közzé a hivatalos lapban a jelentéskészítésre való felhívást.*

— (Államvizsga.) Szombaton délután tették le Pécsen a jogakadémia bizottsága előtt az államtudományi államvizsgát *Nyárády Zsigmond* pénzügyminiszteri számellenőr és *Pásstor Károly* pénzügyi tisztviselő. Mindkettőt a bizottság egyhangulag képesítette.

— (Bevégzett tanulmányut.)

Rauch János, városi főmérnök és *Oberhammer Antal*, helyettes gazdasági tanácsos tegnap hazaérkeztek tanulmányutjukról, melyet a nagyobb külföldi városok központi temetőinek tanulmányozása végett tettek. Bejárták Zágrábot, Pozsonyt, Münchent és Linzet s az ott tapasztalt központi temetői rendszereknek a pécsi új központi temetőnél leendő alkalmazása tárgyában legközelebb megteszik jelentésüket a temetőrendezési bizottságnak, illetve a városi Tanácsnak.

— (Felülvizsgálat.) A baranyamegyei katonai vegyes felülvizsgáló bizottság ma reggel kilenc órakor felülvizsgálatot tartott a vármegyeháza közgyűlési termében báró *Fejérváry Imre* főispán elnöke alatt. Mint katonai elnökök a közös hadsereg részéről *Albach Rezső* lovag tábornok, a honvédség részéről *Butykay* ezredes jelentek meg. Felülvizsgálatra került tizenegy keresetképtelenségüket igazolni óhajtó apa, kik közül hatot talált keresetképtelennek a bizottság, s tizenegy ujonc, kik közül nyolcat katonai szolgálatra alkalmatlannak talált a bizottság, míg a többi további katonai szolgálatra kötelezték.

— (Szabadságon.) *Sárkány Armin* dr., bűnügyi rendőrkapitány, ma kezdte meg négy hétre terjedő szabadságát. *Sárkány* r. kapitány e szabadsági időt tanulmányutra használja fel, a mennyiben ma délután elutazott a németországi rendőrség tanulmányozására. É célból bejárja Németországot s Bécsen át Linz, München, Augsburg, Stuttgart, Drezda, Köln, Frankfurt, Mainz, Bréma, Hamburg, Berlin és Prága városok rendőrségeit fogja

a megcsalt asszony ül egyedül szobájában a pamlagon, némán maga elé nézve. Szemeiből nehéz könnycseppek gördülnek alá. Az, kit ő oly igazán, oly forrón szeret, kiért a boldogult nagymama óvó intéseit nem hallgatta, ki életének, lelkének egyedüli reménye volt, az a férfi csalná meg. Ez nem lehet.

— Megpróbálom, hátha vissza nyerhetem. De ki lehet az, kit nálamnál jobban szerethet? Kérdezte önmagától *Margit*.

Szegény bánatos kis asszonyka. Így elhagyatva ne emészd magad.

— Nem, azt nem teszem. Hisz még most öt év után is fülembe cseng saját szavam, mit neki fogadtam az oltár előtt esküvőnkön; holtomiglan . . .

A nap már magasán járt az égen, mikor *Pancsek Sándor* hazafelé tartott.

Szobájába nyitva, ott látta fiatal nejét, ki éppen az íróasztalát törülgette.

— Jó reggelt, *Sándor*. Már ismét reggel. Hol jártál?

— Sehöl. A dolgom után. Különbösen ha nem tetszik, hát keress magadnak jobbat. Érted? Főrdem *Sándor* feleségére. Az asszonyka sirva ment ki férje szobájából. Mint a sebzett vad, rohant utána *Sándor*.

— Asszony, kezdé, ezt az állapotot én nem állhatom tovább. Inkább előbb, mint utóbb. Szedd össze holmidat és menj anyámhoz; ketten majd csak megéltek. Menj, de még ma. Pusztulj házamból, hogy ne is lássanak többé szemeim.

Margit az utolsó szavakat nem hallhatta, mert ajultan rogyott az éppen előtte levő

pamlagra. *Sándor* kiment a konyhába, hogy a cselédet beküldje asszonyához és azzal lóhátra ült és ismét a szép özvegy szíréhez ment.

Margit midőn magához tért, széjjel nézett, de a cseléden kívül mást nem látott.

— *Kati*, hagyjon magamra. Menjen, pakolja össze a legszükségesebb ruhámat; mondja meg *Jánosnak*, hogy fogjon be; az állomásra megyek.

— Igenis, nagysága.

Margit visszament férje dolgozó szobájába és ott az asztalon levő fényképet nézte sokáig. Faldoklásszerű zokogásba tört ki.

— Tehát nem szeretsz többé, te rossz férfi. Mit is mondott a nagymama? Az a férfi nem szeretett sohasem téged. És én hittem neki. Felöltözött. Magához vette férje arcképét, a házassági anyakönyvi kivonatot és takaréktári könyvecskéjét. »Isten veled, *Pancsek Sándor*. *Margit* még szeret. A viszontlátásig oda fön: *Margitod*.« Azzal a már várakozó kocsira ült és kihajtott az állomásra. Bánattal a szívéen vitte a zakatoló vonat *Pancsek Sándor* fiatal feleségét, de nem az anyjához, hanem a főváros felé. *Sándor* elolvasta az asztalán hagyott papírszeletre irt sorokat és elnevette magát.

— Szegény kis asszonyka.

Egy hét múlva már a szomszéd birtok fiatal tulajdonosnője adta ki anapi parancsot *Katinak*.

III.

A fővárosi rendőrkapitányság egyik fogalmazójának ujonnan felfogadott szoba-

leánya ellen a férfi osztály egész serege intézett kisebb-nagyobb ostromot. De a szép szobacicus becsületessége mellett rendületlenül állta meg a sarat.

— Hej kedves barátaim, a *Regina*, az becsületes leány. Szereti is a feleségem. Szokta volt mondani a fogalmazó ur barátjainak.

— No nem tudjuk meddig? Soká már nem fog tartani. Szólalt meg egyik pósta-főtiszt.

A fogalmazó ur éppen felelni akart, midőn *Regina* levelet hozott be.

— Tekintetes, ur levelet hoztam; és azzal sarkon fordult és kiment. A fogalmazó kíváncsian tépte fel a levelet. Végigfutott a sorokon.

— No hála Istennek, hogy egyszer már ráadta a fejét unokaöcsém a látogatásra. Holnapután vendégem lesz tehát az öcsém és a felesége. Készülődtek is a vendégfogadáshoz fogalmazóéknál. És az unokaöcs megérkezett a feleségével. Volt öröm a viszontlátáskor. A kis fogalmazóné pedig, meg *Pancsek Sándor* felesége ugyancsak összecsóskolták egymást; kihallatszott a konyhába. Hallotta a szakácsné is, de meg *Regina*, a szobaleány is. A vacsorához készültek. A szobaleányt elküldték a sarki üzletbe vaniliáért. Azonban soká nem jött.

A tekintetes fogalmazó ur már kezdett dühös lenni, hogy hova lehetett a *Regina*. No de mindegy. Ilyenkor csak el kell tűnni a cselédek hóbortjait. Majd megjön, gondolá.

Csengettek. A szakácsné kiment és minden előzetes kérdezősködés nélkül bebocsájtotta az ujonnan érkezett hölgyet. Magas,

tanulmány tárgyává tenni. Távollétében a bünygyeket maga *Vassary Gyula* rendőrfőkapitány fogja ellátni.

— **(Ünnepély Siklóson.)** A siklósi közs. polg. iskola ezeréves és koronázási ünnepélyt rendezett szombaton délelőtt 10 órakor a »Pelikán« vendéglő színházi termében, amelyen a közönség igen szép számban jelent meg. Maga a színpad inponzással volt felkészítve. A műsor a »Hymnus« elneklésével kezdődött meg. Utána a megnyitó beszédet *Hoffmann Imre*, tanuló tartotta, ki rövid, de magas beszédeért dicséretet érdemel. A műsorból kiemelendő *Igert Gyula* szaválata, ki nyugodtsággal és lelkesen szaválta el *Incédy L. »Ezerév«* ét. Az ünnepély fénypontját képezte *Szardahelyi Adolf* tanár ünnepi beszéde, kinek szíveket lelkesítő beszédeit már többször volt alkalma hallgatni a közönségnek. Beszédéből a mély s igaz történelmi tanúságok szikráztak, mi a hallgatók szívét lángragyújtotta, s az ifjuság lelkebe pedig a hazai ránti mély szeretetet csepegtette. Több ének és szaválata után előadtak a »Nagy idők« című drámai költeményt öt képben és énekkel. A szereplők személyek mindannyian megállították helyüket, mert lelkesen, szívből átérzve, szívhez szólva mondták el a gyönyörű hosszú költeményt. A szereplők közül kiemelhetők s dicséretet érdemelnek: *Szűcs A., Tallos E., Hoffmann I., Farkas I. és Vida S. IV. o. tanulók.* Az utóbbi kitűnően, lelkesülve adta *Petőfi* szerepét. Ennek végeztével *Rédei Károly* polg. isk. igazgató meleg szavakkal mondott köszönetet a megjelent hölgyeknek. Inté az anyákat, hogy gyermekeiket, mint a haza jövő nemzedékét, az igaz hazafiaságra neveljék, mert ők gyermekeiknek nemcsak a természettől rendelt dajkái, hanem oktatói, nevelői, tanácsadói, s mint ilyenek, töltsék el gyermekeik fogékony szívében a hazaszeretet magvát s azt ápolva idővel a hazának bő gyümölcsöt teremjen. Végül még köszönetet mondott a hatóságok és tanügybarátoknak szíves megjelenésükért. A megjelent közönség pedig éljenezve s kellemes emlékekkel gazdagon hagyta el az ünnepély színhelyét.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye forrás vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: A viztartók tele vannak; a karcsu hölgy lépett az előfolyosóba. Fekete selyem ruha simult testéhez, fején fekete kappal, sűrűn lefátyolozva.

— Bocsánat, szakácsné, hogy zavarom, de a fiammal szeretnék beszélni.

— Kivel? — kérde a szakácsné, hámulva a hőgyre.

— A fiammal, ki itt van. Jelentsen be. A szakácsné távozott. A következő percben a fekete ruhás hölgy ott állt a vacsorázók előtt.

— Isten hozta, anyám! — szolt örömujjongva *Pancsek Sándor*, az asztaltól felkelve és anyja felé tartva.

— Megállj. Parancsolá a nő.

— *Pancsek Sándor*, kérde méltóságteljesen a nő, ismered ezt az arcképet? És elővette *Pancsek Sándor* első feleségének arcképét és elébe tartotta.

— Nem. Nem ismerem, édes anyám. Nem; mentegetődzött *Sándor*.

— Nem-e? — kérde ámulva a nő. És fátyolat bal kezével feltolta. Hát engem ismerse-e? Mintha az ég egész terhével szakadt volna le *Sándorra*. Elfordult első nejétől.

— Ni ni, a *Regina*, szolt a fogalmazó. Mi lel... De a következő percben lövés dördült el, utána egy másik és azután egy harmadik. *Pancsek Sándor* ott hevert vérében, haldokló kedvese mellett, tőlük egy lépésre átlőtt szívével a fekete ruhás nő, *Pancsek Sándor* törvényes felesége, a fogalmazóék szobaleánya, *Regina*.

tettyei forrás vizszolgáltató képessége folyó hó 9 én reggel 2273 köbméter. — A viztartók ma is tele vannak, a tettyei forrás vizszolgáltató képessége folyó hó 10-én reggel 2220 köbméter.

— **(Közigazgatási bizottsági ülés.)** A vármegyei közigazgatási bizottság holnap (kedden) délelőtt 9 órakor tartja a vármegyeháza közgyűlési termében rendes havi ülését. A városi közigazgatási bizottság pedig e héten csütörtökön délelőtt 10 órakor ülészik a városháza közgyűlési termében. Mindkét ülésén báró *Fejérváry Imre* dr. főispán fog elnökölni.

— **(Babavásár.)** Tegnap délután tartotta meg a pécsi izr. nőegylet tavaszi mulatságát »Babavásár« cím alatt. Négy óra felé kezdett gyülekezni a közönség és öt óra tájban már a legjobb kedv honolt a kis kertben. Valóságos tolongás volt. Járt, kelt a sok fehér ruhás lányka és igazi kedvességgel ámulgatták a konfettit, a szerpentint és a képeslevelevezőlapot. Egyre fujta trombitáját a postás és hordta a levélkéket. Aztán a kikaptak, valódi, nagy kíváncsisággal találgatták, vajjon kitől van, ki küldte? Majd találgatásukból egy csomó konfetti zavarta föl, a melyet talán ép az dobott, a ki a kártyát küldte és a mely fölött a legnagyobb naivitással tanakodtak. Estefelé a tombolatárgyak kisorsolása volt. Sok szép tárgyat nyertek. Közben egy kis babát is. A mint pedig az est kezdett aláereszkedni és mind összébb huzta a hálót, úgy, hogy trind kevesebb és kevesebb világosság jött le felülről, felgyultak a gázlángok, a konfetti dobálás és a posta abban maradt, az ifjuság pedig sétálva várta, leste a táncot. Kilenc óra után meg is kezdődött a terebben, melyhez a zenét ifj. *Korody Károly* zenekara szolgáltatta. Különbön egész délután is játszott a közönség szórakoztatására. A négyest az udvarban járták két kolonban, mintegy 90 pár. Aztán újból a terebben táncoltak és mulattak jól éjjel utáni. Csak akkor kezdett a közönség oszladozni a minden tekintetben sikerült és kedves mulatságról.

— **(Kirándulás Abaligetre.)** A baranyaiaknak egyik kedves s érdekes kirándulási helye Abaliget, ahol évente több majális és juniális szoktak testületek és egyesületek rendezni. Legujabban a m. á. v. pécsi altiszti kara határozta el, hogy folyó június hó tizenhatodikán (vasárnap) kirándulást rendeznek Abaligetre, hol nagyszabású juniális tartanak a pécsi cs. és kir. 52 ik gyalogezred zenekarának közreműködésével, míg a tánczenét ifj. *Korody Gyula* közkedvelt zenekara fogja szolgáltatni. A juniális napján reggeli fél kilenc órakor egy különvonat indul a pécsi állomásról Abaligetre, mely vonaton a résztvevni óhajtókat díjtalanul szállítja a kirándulás helyére a rendezőség, mely ez alkalommal az abaligeti cseppkőbarlang megtekintését is programmba vette.

— **(Névmagyarosítások.)** *Docskalik János* pécsi magyar államvasuti asztalos, valamint kiskorú gyermekei *Margit* és *József* vezetéknevének »Dévai«-ra és *Krausz* Salamon drávatamási illetőségű budapesti lakos vezetéknevének »Kalmár«-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

— **(Mentő-tanfolyam.)** Tegnap, vasárnap este jóval többen gyűltek össze a tornacsarnokban, mint az előző nap, hogy *Körmöcy Emil* dr. a budapesti mentőegyesület tagjának érdekes előadását meghallgassák. — Tényleg, teljes elismeréssel kell adóznunk *Körmöcy Emil* dr.-nak, ki nagy szakképzettséggel s az alacsonyabb értelmiség számára is könnyen megérthető módon tartja előadásait, melyeknek egyik szembeötlő vezércélja a némelykor életkérdéssé váló első segély nyújtására való kioktatás. A mennyit két órai időn belül csak előadni lehet, azt *Körmöcy Emil* dr. tegnap, szinte dióhéjba szorítva az egész sebészetet,

előadta s könnyen érthető módon gyakorlatilag is bemutatta. Természetes dolog, hogy gyakran munkatelepeken, leginkább oly veszelvényeknek vannak kitéve a munkások, melyeket többnyire az elvzés veszedelme tesz súlyossá, mint például gép-kerék vagy transzmissziósijak által leszakított, vagy sőrült testrészek sebei-nél, melyeknél minden percnyi idővesztés a szerencsétlenüljártra végzetessé válhatik. E veszedelem csökkentésére *Körmöcy Emil* dr. elsősorban a különböző ér-elkötéseket mutatta be gyakorlatilag, majd áttért a koponya s egyéb csonttörések bandázsírozására. Kétség-telen, hogy ezek az első segélynyújtások nem lehetnek gyógyító hatásuk s mindenkör első kötelesség orvost hivatni a szerencsétlenüljárthoz, hanem a bemutatott kötések pillanatnyi s ily csekély idő alatt is végzetessé válható veszedelmek elkerülésére valók. Előadásának befejezéseül *Körmöcy Emil* dr. néhány mesterséges lélegzési és élesztési kísérletet mutatott be, s ezzel véget ért a tegnapi érdekes és tanulságos előadás, melynek végén a jelenvolt hallgatóság lelkesen megéljenezte az előadót.

— **(Jóváhagyott alapszabályok.)** A belügyminiszter a *kőrösi* önkéntes tűzoltótársulat, a *nagyatádi* III ik temetkezési egyesület és a *sárbogárdi* társaskör alapszabályait a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— **(A sétahangverseny beszámolója.)** A jótékony nőegylet által június hó 5-én a nőegylet helyiségében tartott sétahangversenynek nyers bevételé 242 korona 52 fillért ért el. Fölülfizettek: *Erreth János* ügyvédkamari elnök és *Geltch 10—10* koronát, *Stern Károlyné*, *Mende Lajosné* és a pécsi legszorgyár igazgatósága 6—6 koronát, *Koharits Károlyné*, *Taizs Józsefné*, 4—4 kor. *Kaltaekker Györgyné*, *Vaniss Sándor 2—2* kor. *Blaskovits István 1* kor. Bort küldtek: *Erreth János*, dr. *Szeredy József*, dr. *Johann Béla*, *Hinka László*, *Jankovits Józsefné*, *Littke Józsefné*, *Csigó János*, *Kádár István*, *Nagy Jenő*, *Dollinger András*. Az uzsonát adták: *Wiesner Rajmárné*, *Hinka Lászlóné*, *Piacsek Gyulané*, *Déván Ottóné*, *Girardi Józsefné*, *Herberth Jánosné*, *Erreth Kálmánné*, *Udvarnok Gyözőné*, *Scholt Gyulané*, *Siptár Lajosné*, *Schwabach Zsigmondné*, *Littke Ernőné*, dr. *Bodó Aladárné*, *Bocz Alajosné*, dr. *Czirer Elekne*, *Eizer Jánosné*, *Löffler Viktorné*, *Zsiga Lászlóné*, *Szontag Gyulané* urhölgyek.

— **(Halalos esés.)** *Komáromi Ádám*, nyolcvanegy éves kurdi lakos, a háza mellett levő magas part szélén kukoricát töltögetett, a mikor is — valószínűleg szédülés folytán — lezuhant s mire a szomszédok oda siettek, meghalt. A községben épen jelenvolt szolgabíró a nyomozás során kiderítvén, hogy bűntény gyanúja nem toroghat fenn, táviratozott a járásbírósnak a temetési engedély kiadása iránt.

— **(Fölvétel a székesegyházi énekiskolába.)** A székesegyházi énekiskolában (*Szepesy-utca 14. sz.*) a távozó növendékek helyei június hó 30-án, délelőtti 10 órakor megtartandó fölvételi vizsgálat alapján lesznek betöltve. Az intézetbe csak 8—10 éves, ép, egészséges, jóhallású és tisztahangu fiúk vétetnek föl. A fölvételre jelentkezőket *Glatt Ignác*, az intézet felügyelője, előzetes próba alapján már is jegyzékbe veszi, s ez alkalommal a fölvételre vonatkozólag egyéb kérdésekre szívesen adja meg a kellő fölvilágosítást.

— **(Gyermekhulla a Kaposban.)** *Kovács Vendel* dombovári lakos a Békátó pusztánál egy kis gyermek holttestét fogta ki a Kapos csatornából. Azon hiszemben, hogy Békátó Uj-Dombovár községhez tartozik, ezen község elöljáróságához vitte a hullát, a mely azt Ó-Dombovár község halottasházába vitette és jelentést tett a főszolgabírónak. Miután a hulla a hegyháti járás területén találtatott, azonnal táviratilag értesítették az esetről a sásdi főszolgabírót. A nagy melegre való te-

kintettel azonban Kertész Lipót dr. járásorvos mégis megvizsgálta a hullát és konstataulta, hogy az újszülött gyermek még csak pár órája lehetett a vízben. Miután ebből kifolyólag alapos a gyanu, hogy bűntény forog fenn és lehetséges, hogy azt Dombóvárott követték el, a bűntügyi osztályt vezető szolgabíró a csendőrséget a nyomozással megbízta és a sásdi főszolgabírónak újból táviratozott, hogy bűntény gyanuja forog fenn, minek folytán Máthé Ödön főszolgabíró az ügyet áttette a járásbíróhoz. A vizsgálóbíró kitűzte a boncolást Csikódtótsra és táviratilag kérte a hullát odaszállíttatni, valamint a megtalálót és a nyomozó csendőrséget oda kirendelni. Ez meg is történt s a nyomozás most folyik tovább. Lehetséges, hogy a gyermeket valamely somogy megyei községnél dobták a vízbe, a mit majd a nyomozás derít ki.

— (A régi kis-szeminarium visszaállítása.) Hetey Sámuel, megyés püspök, tekintettel a gimnáziumot végző papnövendékeknek egészségére és testi fejlődésére, azt határozta, hogy a jövő tanévtől kezdve visszaállítja az 1883. évig fenállott, de azután a nagy-szeminariummal egy tető alá hozott kis-szeminariumot a régi helyén, vagyis ott, ahol 1883. évtől kezdve 1898 ig a bosnyák Szt. Ferenc rendi szerzetes növendékek laktak. Az így visszaállított kis-szeminarium növendékei nem fognak papi ruhát, vagyis reverendát viselni, hanem világi egyenruhában fognak járni. Tagjai ezen intézetnek lesznek azon még gimnáziumot végző tanulók, kiket a f. évi konkurzuson fog a megyés püspök a szeminariumba felvenni. Azon gimnazista növendékpapok, kik már eddig reverendát viseltek, megtartják azt továbbra is és megmaradnak a mostani épületben a mostani legyelmi rend és előjárók alatt. Az új intézet teljes létszáma akkora lesz idővel, amekkora a régi kis-szeminariumé (16) volt. Az így visszaállított kis-szeminarium előjárójának Komócsy István, tanító-képző intézeti hittanár, segédtanfelügyelő van kiszemelve.

— (Adomány.) Frigyes kir. herceg a németmárok plébániához tartozó Herceg-Szentmárton községben épülő kápolna céljaira 800 koronát adományozott.

— (A győztes pécsi diákok.) Ha a pünkösdi tornaverseny óta öt esztendőig a szabadkai diákokat illeti meg a győztes jelző a testgyakorlásban, akkor a pécsi diákok ehhez hasonlatosan a matematikában érdemlik meg a győztes nevet, mert évek óta az országos matematikai versenyeken majdnem mindig a pécsi reáliskola növendékei a diadal. Kétféle ilyen versenyt rendeznek évről-évre. Egyet az érettségit tett tanulók között a Matematikai és Fizikai Társaság, másikat pedig a Matematikai Lapok. Az idei eredménnyel immár ötször győztek a pécsiek. Az országos versenyben első díjat nyerték: Visnya Aladár és Kornis Ödön, második díjat: Weiss Lipót. A középiskolai Matematikai Lapokban pedig tavaly Krisztián György és az idén Hirschfeld Gyula nyerték el dolgozatukért a kitüntetést.

— (Esküvő.) Barta Antal, az Alt és Böhm cég könyvelője, ma délután 6 órakor esküdött örök hűséget a pécsi izraelita templomban özv. Breisach Vilmosné, szül. Rothmüller Arankának.

— (Vandalizmus.) Gonosz kezek letrördelték Szende Mátyás babarci kántortanítónak nagy fáradsággal és költséggel fölújított amerikai szőlőültetvényében a zöld hajtásokat, ezenfölül még bevették ablakait is. Ezen a legnemtelenebb boszura valló gonosz cselekmény valószínű oka az, mert a kántortanítónak egyes babarci lakosoknál már több év óta kinnlevő kántortanítói járandóságait most hajtják be közigazgatási uton. A romlott lelkű tetteket nyomozzák.

— (Edison színház.) Benkő tanár jelenleg Pécsen időző „Edison” színháza

már két nap óta a „Vigadó” nagy termében tartja érdekes előadásait, melynek nap-nap után tekintélyes számu közönsége van. Benkő tanár „Edison” színháza kétségtelenül érdekes látni való. Mozgó fényképeinek különösen igen szépen reprodukált eredeti felvételei érdemelnek dicséretet, nemkülönben teljes elismerést érdemel Belle Róza, nálunk teljesen új villamos serpentin-táncos. Benkő tanár ma este nem tart előadást, holnaptól kezdve pedig a „Pannonia” kényelmes helyiségében rendezi előadásait, melyekre a jegyek a nagy tőzsdében előre válthatók.

— (Új segédjegyző.) A berkesdi körjegyzőségben rendszeresített segédjegyzői állásra Renier Lajos segédjegyzőt választották meg.

— (Szülésznő keresztetik.) A mohácsi járás Dályok községében a községi szülésznői állás megüresedett. A községi szülésznő fizetése évi kétszáz korona és segédkezés esetén esetenként két korona, tartozik azonban a szülésznő vagyontalanoknál ingyen segédkezni. A pályázati kérvények folyó évi június hó 20-áig a mohácsi járás főszolgabírájához nyújtandók be.

— (Jelesen vizsgázó jogászok.) A jogakadémián a mai nap folyamán megtartott alapvizsgálaton ismét ketten tették le az alapvizsgát jelesen és pedig Rudnyánszky Dezső br. és Weichart József másodéves joghallgatók.

— (Az állami tisztviselők mozgalmá.) Az állami tisztviselők a közelmúltban helyzetük javítása érdekében mozgalmat indítottak, melynek kezdeményezői a tordai állami tisztviselők, kik már meg is alakították a Tordán alkalmazott állami tisztviselők állandó bizottságát, s a kik most lelkes hangú felhívást bocsájtottak ki az ország összes állami tisztviselőihez, kiket csatlakozásra szólítanak fel. Az alakítandó „állandó bizottságok” feladata lenne: a tisztviselőkérdést állandóan napirenden tartani, részint a sajtó útján, részint a fővárosi tisztviselő-egyesületek összeköttetésekkel s pótolni lesznek hivatva a fővárosban szervezett „Köztisztviselők Országos Szövetségének” vidéken még eddig nem létező választmányát s ébren tartani az intéző körök érdeklődését. Ezenkívül a tordai állandó bizottság egy kérvény másolatát is megküldte a felhívás mellé, mely másolat eredetijét az illető képviselőkhöz intézik, kik e kérvényből megtudják, hogy mit kívánnak az állami tisztviselők a törvényhozástól? A lelkes s az állami tisztviselők érdekeit őszintén felkaroló mozgalom, a helybeli állami tisztviselők körében is nagy visszhangra talált.

Művészet, irodalom.

Jászai Mari halála.

Budapest, június 9.

— Saját tudósítónktól. —

A nagy tragikáról kevesen tudják, hogy mily végtelenül halás tud lenni. A legcsekélyebb szivességért, vagy elismerésért szinte a naivságig halás, de csak a civilekkel szemben, Ő, a ki maga a megtestesült őszinteség és egyenesség, utálja a kétszínűséget, a kicsi szenvedélyeket, mint irigység, féltékenység stb., a mik a színpad világában oly sűrűn, szinte állandóan napirenden vannak kis és nagy intrikák alakjában. Ez az oka, hogy színésznők között kevés jó barátja van, mert Jászai maga akarja így. Hanem aztán a kit megszeret, az igazán meg van szerelve. Az iránt maga a szeretetreméltóság, kedvesség, szívellyesség és önzetlenség. Így szinte megható barátság fűzte T. Róbert íróársunk nejéhez,

a ki hosszú éveken át belegeskedett, s a ki nek családján kívül Jászai szerette meg utolsó évében legkedvesebb napjait. Mintha testvérek lettek volna, úgy szerették egymást.

A kis Pippó, a bájos kis Piroska elkenyézett neve, „aranyos Mirje néinek” nevezi ma is Jászait a ki minden alkalommal kimutatja barátnői szeretetét a gyermek iránt is.

Szegény T.-né halála óta kissé zárkózottabb lett ismét Jászai. A minap azonban nagy változás állott be ismét az ő lelki világában.

Erről a változásról maga Jászai beszélt el a következőket:

— A minapi fellépésemet követő napon gyönyörű virágcsokrot kaptam, egy névjegy volt mellékelve K. L.-né, született S. Ilona aláírással és még e két szó: „Tisztelete jeléül!”

Ha a színházban játék alatt virágot kapok, azért nem tartozom köszönettel, hiszen ezt előadásomért kapom, de ez a virágcsokor egy igazán érző, nemes lélek megnyilatkozása volt — elhatároztam, hogy meglátogatom K. urnót.

Odahajtottam és olyan nőre akadtam, milyenek elképzeltem: egy bájos, széke fiatal asszony fogadott. Valóságos angyal, angyal ha mondom. Két piciny babája van, akár az anyjuk.

... Hogy bámulja a művészetemet és hogy el van ragadtatva, — mondotta ő. Ez az elismerés jobban esett nekem, mintha Gyulai Páltól, vagy nem tudom én, melyik keményfejű kritikustól kaptam volna.

A nagy tragika, szinte felismerhetetlen volt; vidám, jókedvű, szinte játszi, mint egy gyermek.

— Tudja, ma meglátogat és már előre örülök. Nő majd meglátja, milyen bájos angyal... milyen kedves...

Azt hiszem, ez a kis epizód is élénken jellemzi ami nagy tragikánkat.

Törvénykezés.

§ Uj hivataliszolga. A szegzárdi kir. törvényszék einőke Illés Ignác szegzárdi kir. törvényszéki napidijas hivataliszolgát a dunaföldvári kir. járásbíróhoz III. osztályu hivataliszolgává kinevezte.

T a n ü g y.

(Vizsgák az iparos-tanociskolákban. A belvárosi közsegi népiskolákban iparos tanonc iskolában a záró vizsga f. évi június 11-én és 13-án, az Ágostontéri népiskolában elhelyezettben pedig f. évi 12-én és 15-én mindenkor délután 2 órakor fog megtartatni. A magyar kir. főreáliskolában elhelyezett kereskedő tanonc iskolában a záró vizsgák határideje és pedig a rom. kath. tanulók hittani vizsgálatá f. évi június hó 11-én d. u. 3 órakor, egyéb tantárgyból pedig f. évi június hó 14-én d. u. 5 órájára tüzetett ki. A Zsolnay gyári ipariskolában pedig f. évi június hó 30. napján d. e. 10 órakor fog a záró vizsga megtartatni.

Közgazdaság.

□ Gazdasági tudósítás. Dunaföldváron és vidéken az ősziék igen jól teleltek s jól diszlenek; a buza szárba indul; a rozs pedig virágzásban van. A tavaszi kalászosokat későn vetették s így fejlődésükben jelentékenyen megkéstek, ugyanez áll a kapásnövényekre. — Barcáról írják: Itt és a vidéken már egy hónapja rendszeres eső nem volt. Egy-egy kis csapadék esett, de ez fel sem áztatta a földet. De reggelenként gyakran sűrű köd van.

□ **Reexpedició kedvezménye a kaposvári tárházakban gabonára.** Teljes kocsi-rakományokban szállított oly gabona, hüvelyesek, olajmagvak, olajpogácsa, pogácsaliszt és örlemények után, melyek az országos raktárházak részvény-társaság kaposvári házaiba vasuton érkeznek és onnan a betárolás napjától számított 12 hónapon belül vasuton tovább küldetnek, a nyugot-magyar-osztrák és délnyugot-osztrák-magyar vasuti kötelékben, valamint a magyar boszniai vasuti forgalomban a Magyarország és Ausztria tárházaiba betárolt és azokból reexpediált áruk kezelésére és elszámolására vonatkozó 1899. évi január 1-től érvényes határozmányok betartása mellett a reexpedició kedvezménye engedélyeztetik. A közvetlen díjtételeken kívül reexpedicionális illeték fejében 100 kilogrammonként 3 fillér fog felszámíttatni. A reexpedició kedvezményéből oly szállitmányok, amelyeknek fuvarlevelein utirány-előírás foglaltatik, ki vannak zárva.

□ **Állatjárványok.** A pécsi járás *Szőkéd* községének juh-állományában uralgott rüh-kór járvány *megszűnt*. A pécsi járáshoz tartozó *Pogány* község juh állományában uralgott rüh-kór járvány szintén *megszűnt*. Mindkét helyen a ki és beviteli zárlatok feloldattak. A pécsi járás *Birján* községének sertésállományában a *sertésorbánc* járványosan fellépett, valamint a pécsváradi járáshoz tartozó *Kékesd* és *Himesháza* községekben is. A terheit községekre elrendelték a zárlatot.

TÁVIRATOK.

— **Takács Zoltán bűnpöre.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A budapesti büntető törvényszék ma délelőtt nagyszámu hallgatóság előtt megkezdte a pénzhamisítással vádolt *Takács Zoltán* és társai bűnpöreinek tárgyalását. *Harmincnégy vádlottat vezettek* a terembe. Takács szalonkabátban jelent meg; a börtön és a rabkoszt nagyon megviselte. A védők között megjelent *Eötvös Károly* is, ki az utolsó percben vállalta el több kisebbrendű vádlott védelmét. Elsőnek Takácsot hallgatták ki, ki az általános kérdésekre kijelenti, hogy egy izbeni sikkasztásért háromévi börtönre ítéltetett. A tárgyalás folyik s eltart napokig.

— **Az elárvult Ós-Buda.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *Szekula Hugo*, a budapesti Ós-Budavár mulatóhely volt igazgatója, ma budakeszi nyaralójában meghalt.

— **A boerok elutazása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A budapesti boer vendégek ma este hat órakor Berlinbe utaztak. Egész nap nagy tömeg állt az Erzsébet-szálló előtt. *De Wett* az egész délelőttöt ágyban töltötte, mert a tegnapi nap izgalmai nagyon kimerítették és sebe még most sem hegedt be.

— **A pénzügyminiszter Bécsben.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *Lukács László* pénzügyminiszter ma reggel Budapestről Bécsbe utazott s délelőtt hosszasan tárgyalt *Kállay Béni* közös pénzügyminiszterrel.

— **Vasuti katasztrófa.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A lakovai (szepesmegyei) vasuton két tehervonat összeütközött. A vonaton levő *dinamit szétrobbant; hat ember elégett* és számosan megsebesültek.

— **Magyar színészek Triestben.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Triestből távirják, hogy *Kreicsányi Ignác* színtársulata tegnap este zsúfolt ház előtt a „Cigánybaró“ban mutatkozott be az olasz közönségnek, mely zajos ovációkban részesítette a magyar színtársulatot.

— **Kossuth Lajos szobrának leleplezése Monoron.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Lélekemelő szép ünnepség színhelye volt tegnap délelőtt a fővároshoz közel eső Monor község. Főterén leplezték le Kossuth Lajosnak szobrát, a melyet a város megbízásából *Gerenday Béla* akadémiai szobrász készített. Az ünnepségre a fővárosból töméntelen sokan rándultak ki a reggeli vonatokon. Közöttük *Kossuth Ferenc*, országgyűlési képviselő, függetlenségi és 48-as párt elnöke, *Lukács Gyula*, a monori kerület képviselője, *Kolossvári-Kiss István*, *Barabás Béla* és *Pichler Győző* országgyűlési képviselők. Megjelent a péceli 48-as függetlenségi pártküldöttsége, élén *Tankó János* elnökkel, a nagyváradi függetlenségi párté, *Halusz Józseffel*, a ceglédi függetlenségi párt deputációja *Takács Józseffel*, a kispesti függetlenségi kör *Babos Károlylyal*, kiket a monori vasuti állomáson a község elöljárósága és az ünnepet rendező bizottság várt bandériummal, muzsikaszóval és zászlókkal. Az állomás előtti téren tüzoltók, fehérruhás fölvirágozott leánykák, a község ünneplőbe öltözött, apraja-nagyja várta az érkezőket. A vendégeket szállító, hosszúsorú, első vonatot, melyen *Kossuth Ferenc* képviselőtársaival érkezett meg, a közönség riadó eljénzésével fogadta. És most előlépett *Dworzák*, aiami tanító, ki szép beszéddel üdvözölte *Kossuthot* s a többi vendéget. A vendégek fogatokra ültek és a város utcáin a közönség folytonos eljénzése között a kaszinóba hajtottak. A merre a menet elhaladt, a házak mindenütt fel voltak lobogóva és sok helyütt *Kossuth Lajos* arcképét lehetett látni az ablakokban. A kaszinóból a menet a főterre vonult, hol nyomban megkezdődött a leleplezési ünnepély. Az ünnepség a Hymnussal kezdődött, a melyet Monor város dalosköre énekelt. Ezután *Balla Lajos* református lelkész, a szoborbizottság elnöke tartott megnyitó beszédet, melyben elmondta, hogy a szobrot a szabadságharc 50. éves évfordulója alkalmából emelték a nagy szabadsághősnek, *Kossuth Lajosnak*. Majd *Lukács Gyula*, a monori ker. képviselője mondott emlékbeszédet, melyben *Kossuth* életét, politikai haladását és világra szóló sikereit magasztalta emelkedett hangon. Beszéde alatt lehullott a lepel a szoborról, a mely *Kossuth Lajos* 1848-iki alakjában, férfi korának delén örökíti meg. A szobor bronzból készült és márványtalapzaton áll, a városház főhomlokzatával szemben. Percekig zúgó taps hangzott fel, mikor lehullott a lepel a szoborról és különösen *Lukács Gyulát*, a kerület képviselőjét és *Gerenday, Bélát* a szobor megalkotóját éltették hosszasan. A taps és eljénzés lecsillapulása után *Kossuth Ferenc* lépett az emelvényre és nagyhatásu beszédben köszönte meg, hogy Monor község *Kossuth Lajosnak* szobrot emelt. Viharos eljénzéssel fogadták a magasröptü beszédet és most *Pósa Lajos* lépett az emelvényre. — A közönség riadó eljénzéssel üdvözölte. *Pósa* az éljenháboru lecsillapultával gyönyörű és gondolatokban gazdag, virágos, alkalmi költeményét szavalta el, melyből az első és a két utolsó versszakot ime itt adjuk:

Halljátok-e a magyar föld
Szíve dobbanását?
Halljátok-e, mint én hallom,
Nagy, mély sóhajtását?
Zug az erdő, zug a mező,
Reszket a vadrózsa,
Örömkönnyet harmatozik
A végtelen róna.

Tudjátok-e mit mond a föld:
— Igy, igy, magyar népem!
Csak fürödj a honzerelem
Lobogó tűzében!
Tisztogasd meg a lelkednek
Liliomruháját!
Mosd le Kossuth ünnepnapján
Szennyes kéz fogását!

Ki tiltja meg egy nemzetnek
Hogy szabad ne legyen?
Csókolgatni a korbácsot:
Jaj, micsoda szégyen!
Ne szégyen, de harag pirja
Gyuljon minden arcon!
Egy nép, semhogy rabul éljen,
Százszor inkább haljon!

Oh én népem, magyar népem,
Te szabadság népe!
Bilincs nélkül büszkén lépj majd
Az Isten elébe.
Ha kérd: »Hogy sáfárkodtál?«
Mondd: »Mindig harcoltam!
Kossuth Lajos édes apánk
Katonája voltam!«

Végül *Balla* tartotta meg záróbeszédét és az ünnepély a Szózat hangjai mellett véget ért. Délben a Kaszinó-kör helyiségében ünnepi disztrakoma volt, melyen a felköszöntők egymást érték.

— **Cenzura a finneknél.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Helsingforsban az ottani »Pohjalainen« és a »Wyborg« nevű lapokat beszüntették és több más finn lapot 16 naptól 4 hétig betiltottak.

— **Elfogott anarkisták.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Párisban a rendőrség két anarkistát fogott el és pedig *Vigot* fényképészt és *Deconé* festőt, kik lakásukon robbanó anyagokat készítettek.

— **Baleset az alagi lóversenyen.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az alagi lóverseny negyedik futamánál *Megera* nevű kétéves ló elbukott *Rosak* jokey súlyosan megsérült. Kórházba szállították.

— **A resicai sztrájk.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Bpestől visszaérkezett küldöttség tegnap délelőtt *Resicán* beszámolt utjáról. Az igazgató kijelentette, addig nem tárgyal, míg munkába nem állanak. A munkások eihatórozták, hogy holnap sem dolgoznak. Tegnapelőtt fizetésnap volt, féltek a rend megzavarásától, de nyugalom volt.

— **Pártalakulások.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A kisjenői választó kerület, melyet négy cikluson *Wenkheim Frigyes* nemzeti párti programmal képviselt, *Vásárhelyi* elnöklésével gyűlést tartott és szabadelvű programmal megalakult. A privigei szabadelvűpárt gyűléséből *Széllnek* küldött üdvözlő táviratra a miniszterelnök Bécsből meleghangú távirattal válaszolt.

— **A boerok Budapesten.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *De Wett* boer parancsnok és *Valentin* kapitány résztvett a tegnapi népgyűlésen. A boerok iránti rokonszenv kifejezése a tömeget lelkesítette. Rendzavarás nem fordult elő.

— **Kisurnapja Budapesten.** Az urnapi körmeneteket csütörtökön, Urnapján, Budapesten csak a Mátyás templomban és a belvárosi plébánia templomában tartották meg. A főváros kerületeinek többi katolikus temploma tegnap ünnepelte Urnapját. A reggeli órákban indultak a körmenetek az utcákon fölállított oltárok elé. A bucsujárásnak gyönyörű idő kedvezett. Részt vettek benne a kerületi előjáróságok tisztviselői és az iskolás gyermekek tanáraik vezetésével. Sok helyen katonazenekar kísérte a körmenetet.

— **A Gschwind-gyári robbanás áldozata.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Csütörtökön történt, hogy a Gschwind-gyárban a szeszfinomító kamarában egy kazán fölrobbant és a kicsapódott láng a *Katarovszky György* szeszlőzöt össze-vissza égette. A szerencsétlen embert a Rókus-kórházba vitték, a hol az éjszaka irtózatos kínok között meghalt.

— **Eltűnt műkertész.** (A Pécsi Figyelő eredeti távirata.) Sütő Ernő kecskeméti születésű, 17 éves műkertész négy nappal ezelőtt eltűnt gazdája, Ronay László műkertésznek fehérvári-úton levő műkertészetéből. Eltűnésekor magával vitte a gazdája által reábizott 80 korona készpénzt is. Az eltűnt fiatal ember kövér, kerek arcú, barna hajú s szemöldökű. Kék ruhát és zöld puha kalapot viselt.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1901. június 10. délután 2 óraker

Barometer (redukált) = 758.2 mm. (súlyedő.)
Hőmérsék = 28.0 °C.

» maximuma: 25.8 °C. } teg napi.
» minimuma: 13.9 °C. }

Párányomás: 10.6 mm.

Relatív nedvesség: 37. %

Felhőzet: 5° Cirr.- cum. SW.

Szélirány s erő: S. 3. —

Csapadék 24 órai: — Harmatp. 11.7°C

Meleg, félderült, zivatarra hajló i. v.

Dr. Czifer.

Szerkesztői üzenetek.

Vendéglős. Pécs. Korcsmai engedélye — ha ilyen van — a törvény értelmében feljogosítja Önt feltétlenül üzletének *éjfélig* való nyitvatartására. Hogy dacára az ön üzleti helyiségében kifüggesztett »Korcsmai engedélynek« a kerületi rendőrszem Önt az üzlet tiz óraker való bezárására akarja kényszeríteni s eme buzgó szándékától még a hatósági engedély felmutatása által sem tántorítható el, ez csak újabb tanujele annak, hogy rendőrségünk mily égbekiáltóan iskolázatlan s mily kevéssé tartja tiszteletben a saját többsége által kiadott engedélyeket is, ha az ő csiszolatlan agyukban a »röndnek muszaj lönni« jelszava megrögződik. Különbpedig tanácsoljuk önnek, forduljon panaszával a rendőrkapitánysághoz, hol valószínűleg eligazítják a dolgot, bár vigaszul most is már közölhetjük önnek, hogy az az »erélyes rendőr« minden valószínűség szerint még új legény, ki nem ismer paragrafust, vagy törvényt — aminek ugyan nem ő az oka — s a maga tudatlanságával beleesik abba a nálunk nem szokatlan betegségbe, melynek polgári neve: »hivatalos buzgalmi túltengés.« Reményünk van azonban, hogy mihamarább megszűnik nálunk a rendőri tudatlanság folytán a polgárok molesztálása, mert rendőrségünk egyik kapitánya az idei hat heti szabadságát külföldön tölti, s így tán megtanul rendőri körkben annyit odakint, hogy mily fontos dolog a rendőrség rendszeres iskoláztatása.

Érdeklődő. Pécs. Teljesen igaza van. Az a név a nem csekély galibát okozni szokott szedő szekrény-beli manó pajzán játéka folytán került anynyira kifordítva lapunkba. Sajtóhiba az egész, de az ön kedvéért ideírjuk, hogy az új hosszuhetényi közut kitűzésénél nem »Csorán« István, hanem »Góson« István volt jelen.

Lovagias. Pécs. Hogy Önt valaki oly helyről támadta meg, honnan — ön szerint — „öt igen nehéz kihámozni«, vagyis egy asszony szoknyái mögé bujt az elégtételadás illetve sértés következményei elől, erre vonatkozólag szolgáljanak önnek felvilágosításul: Clair Vilmos kollégánk intenciói, melyek szerint a sértő féle okvetlenül köteles sértése konzekvenciáit viselni, elégtételt adni, s ha ezt nem teszi, úgy ép oly kevéssé tarthat igényt az »uri ember«, mint a „lovagias“ jelzőkre. A mi az ön tenni valóját illeti, legjobb lesz, ha az illető urat nyugton pihenni hagyja a susogó szoknya ráncai között, ha nem akar drasztikusabb eszközökhöz nyulni.

VASUTI MENETREND.

Érvényes május 1-étől.

PÉCSRŐL INDUL:

Gy. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v.

Budapestre 8.22 11.41 3.03 11.10
B.-Szt.-Lőrincsa 8.48 12.13 3.36 11.44

(B.-Szt.-Lőrincsről indul

B.-Sellyére v. v. 4.55, tv. sz. sz. 9.17, v. v. 3.50)

B.-Sellyére érke 6.04 10.34 4.59

Uj-Dombóvár érke 9.57 1.34 5.01 1.34

(Kaposvár felé ind.

gy. v. 10.08, sz. v. 1.55, gy. v. 6.31, sz. v. 2.15, szv. 4.47)

(Báttaszék felé sz. v. 3.19 tv. sz. sz. 2.30)

Uj-Dombóvárról ind. 10.04 2.32 5.21 2.56

Budapestre k. p. u. é. 1.25 8.00 8.35 8.20

Sz. v. V. v. Sz. v.

Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé 3.03 8.28 6.47

B.-Szt.-Lőrincsa 3.36 9.06 7.26

Szigetvár 4.13 9.42 8.04

(Kaposvárra indul V. v. 5.15 V. v. 11.10

érkezik » 8.21 » 2.49

Barcs 5.14 10.56 9.00

N.-Kanizsa 1.26 11.52

Bécs 9.35 8.50

Sz. v. Sz. v. Sz. v. Gy. v.

Eszék felé 5.42 12.30 4.23 8.35

Ússógh érke 6.58 12.43 4.37 8.58

Villány 6.48 1.29 5.24 9.38

Mohács felé sz. v. 7.06 szv. 10.35 sz. v. 1.55 sz. v. 10.05

Mohács érke. 7.50 11.35 2.39 10.49

Villány ind. 6.53 1.34 5.29 9.43

Eszék 8.07 2.45 6.45 11.01

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán pénteken és vasárnap indul előtte való este 10 óra, fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2.00

Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délben 12.00. Mohácsra érkezik este 9.55

Mohács-Budapesti vonal; naponként Mohácsról indul 11 óraker. Budapestre érkezik éjjel 1 ó. 20 p. éjjel.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik a felejthetetlen férj, atya, testvér és rokonnak

Scharf Róbert,

52-ik gy. e. karmester urnak, hadapródiskolai zenetanár, a székesegyházi ének-egyesület vezetője, a budapesti m. kir. opera nyug. tagja és a philharmoniai egyesület tagjának

oly hirtelen történt gyászos elhunytá alkalmával részvét-nyilatkozatukkal bennünket felkerestek, koszoruk küldése és a temetésen való megjelenésük által fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, különösen a cs. és kir. 52-ik gy. e. tisztikara, fogadják bánatos szívünk őszinte köszönetét.

Pécs, 1901. évi június 10 én.

A gyászoló család.

Hirdetések.



Faládák

(kisztnik)

olcsó áron kaphatók

Mária-utca I-ső szám alatt.



Szöllősgazdák * * * *

* * * * * **figyelmébe!**

Legjobb és legolcsóbb a **szöllőkötöző zsinég**, jobb és olcsóbb a **ráfánál**,

kilója csak 32 kr.,

továbbá **ablaktisztításhoz való mentőv, gazdasági kötélárak, zsinégek, sodrony és kenderkötelek, tömlők, malomhevederek, tornaszerek, függő és Lawn-Tenis hátók** mindig készletben vannak és jutányos áron kaphatók

Gipsz József

kötéláru üzletében

PÉCSETT, belváros II. ker., ország-ut 47. szám

(saját házában.)

Özv. Kovátsits Antalné

szijgyártó-üzlete PÉCSETT, Irgalmasok bazárja.
Ajánlja dusan felszerelt raktárát létesítésénél, nyereg,
páncsokmány, utáthozású és ártáthozású.



Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy mátol kezdve üzletemben

LISZTRAKTÁRT

létesítettem, hol a volt **Weidinger**, jelenleg **Nürnbergi József**-féle gőzmalomból a legjobb minőségű **finom** és **kenyérliszteket** fogom a legolcsóbb napiárakon árusítani.

A teljesen új berendezésű malom liszttermékei előállításánál a **minőségre fekteti a főszólyt** és **bizton remélem, hogy tisztelt vevőim teljesen meg lesznek elégedve.**

Kiváló tisztelettel

Molnár János

fűszer- és csemegekereskedő
gőzmalmi lisztraktára
Pécs, Király-utca 21.



A mélyen tisztelt
hölgy-közönség
becses figyelmébe!

Van szerencsém köztudomásra hozni, hogy helyben, a **Jókai-tér 3. sz. alatt (I. emelet jobbra.)**

szabászati iskolát

nyitottam, hol a jelentkező hölgyeket a legegánsabb francia- és angol-szabásra és rajzolásra megtanítom.

Támaszkodva a 28 év alatt **Párisban** Madame Briolle-nél (Versaill, boulevard Sebastopol), **Bécsben** Madame Spitzernél, **Budapesten** Árvay cs. és kir. udv. szállitónál, **Brassóban** László M. L. és Tárta cégnél, **Drezdában** az angol és francia szabászati tanfolyamon szerzett gazdag tapasztalataimra, biztosítom a jelentkező hölgyeket a szakszerű és biztos sikerű eredményre.

A tanfolyam tartama 4 hét és a tandíj egy-egy jelentkező után **15 frt.**

Minden tanuló hölgy felügyeletem alatt a tanfolyamon egy ruhát szabhat és állíthat össze magának.

Midőn mindezeket közhírré teszem, tudatom, hogy elvállalok francia és angol szabásu **ruhák és kabátok elkészítését** a legegánsabb kivitelben.

Bővebb felvilágosítást készséggel adok.

Kiváló tisztelettel

Kovács Imre.

A pécsi igen tisztelt közönségnek ez után tisztelettel tudomására hozzuk, hogy a **valódi és világhírű „Schönmann“-féle**

Ambre és Cairo-féle

czigaretta hüvelyek

egyedüli eladási jogát

özv. Tausz Vilmosné

dohánykülönlegességi raktárának **adtuk át.**

Hogy ezen, még eddig felülmulhatlan hüvelyek elterjedését előmozditsuk, a fenti cégnek oly olcsó árakat adtuk kézre, hogy képes **100 hüvelyt 20 krért, 1000 drbot frt 1.80 adni.**

Ezáltal mindenkinek lehetővé van téve **jó papirt olcsó áron** használhatni.

Teljes tisztelettel

Schönmann & Singer.

Hirdetések

a hirdetésbélyeg megszünése folytán
jutányosan felvétetnek a
„Pécsi Figyelő“ kiadóhivatalában.

Jó bornak nem kell czégér!

Ezt tapasztaltam üzletem fenállása óta is, mégis tisztelt vevőim tudomására hozom, miszerint borkereskedésemet „István-Pince“ melletti

Kazinczy-utca 3. szám saját házamba

helyeztem át, hol azt boldogult atyám **Weszelszky Ferenc** szellemében tovább vezetve, mint eddig is, mindenkor csak azon

leszek, miként **hamisítatlan, tőkén termett**

boraimmal a belém helyezett bizalmat magamnak továbbra is biztosítom; kérem azonban, hogy czégemet a

Weszelszky Ferencz

UTÓDAI

Steiner Gábor és Biró József

czéggel összetéveszteni ne méltóztassék.

Egyben felhasználom az alkalmat a helesfai községi előjáróságnak azon elismerő határozataért, minthogy ottani pinczészetemnél arról győződtek meg, hogy elven a borok hamisítatlan tiszta kezelésével a magyar bornak ismét jó hírnevet szerezni — Helesfán minden névennevezendő adótól felmentettek, ezennel hálás köszönetemet kifejezni.

Pécs, 1901. június havában.

Teljes tisztelettel

Weszelszky Ferencz.

Kablár-féle 1886. évi boreimmet

palackokban áruvaltom.